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平成３０年度第１回鎌ケ谷市図書館協議会会議録 

１ 開催日時  平成３０年７月５日（木）午後２時～午後３時００分 

 

２ 開催場所  鎌ケ谷市立図書館３階保育室 

 

３ 出席者 

（１）委 員   太田直美委員長  浜口貞美委員   徳永敬委員 

渡辺みどり委員  滝本はる恵委員  小茂田茂委員 

斉藤日出雄委員  溝谷さち恵委員 

（２）事務局   青木生涯学習推進課長 小林図書館長 

高地（再任用）  舘野（再任用） 

 

４ 傍聴人    なし 

 

５ 議題 

― 報告 ― 

（１）平成３０年度図書館運営方針・事業計画について 

（２）平成２９年度図書館利用者アンケートの調査報告について 

（３）「先進館視察」について 

 

【審議内容】 

委員長  まず、会議の議事録署名委員は、名簿順に斉藤委員と溝谷委員にお

願いする。それでは、報告案件の１点目「平成３０年度図書館運営方

針・事業計画」について事務局より説明をお願いしたい。 

 

事務局   ・・・配布資料に基づき説明・・・ 

 

委員長  ただ今の説明に関して、ご質問、ご意見があればお願いしたい。 

委 員  小学生にカードの申込書を配ったということだが、どれくらいの数

を配布したのか、また新カードを作ったのは何人か。 

事務局  市内の小学校１年生８００人強に配布した。新カードの発行枚数は、

４、５、６月と一桁台の人数でした。配布内容は、カード作成の案内

とおすすめ本のリストです。 

委員長  １年生ということで、一人での来館は難しい。保護者の意識による

だろう。 
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委 員  少ないながらも、徐々に増えて行ったらいい。 

委員長 では、次の報告案件平成２９年度図書館利用者アンケートの調査報告

について事務局より説明をお願いしたい。 

 

事務局   ・・・配布資料に基づき説明・・・ 

 

委員長  ただ今の説明に関して、ご質問、ご意見があればお願いしたい。 

委 員  アンケートの配布の時間、対象など工夫はあったのか。 

事務局  開館時間にランダムに配布した。 

委 員  トイレにブザーは今まであったか。 

事務局  最近、設置した。 

委 員  ご高齢の方もいるので、事務室に繋がっているというのが安心でき

る。わかり易くかわいい案内が貼ってあり、良かった。 

事務局  電気も点けておくことにした。 

委 員  明るくなり良い。 

委 員  今回のアンケートは、マイナスのご意見がほとんどなかった。また、

ご意見の中には、これは出来ていると思われるものがあり、これは無

理でしょうというものもあるが、無理なことも要求してくるというこ

とも必要。わがままな要求は貴重です。ではどうしたらよいだろうと

いう視点で考えられるので、ウエルカムな姿勢が利用者は嬉しい。 

 各分館が、散歩コースの一つになればいいと思っている。南部分館

が、緑がきれいで散歩の途中で一休みしているという意見があった。 

では、どんな環境を作っていこうかと考えられる。市民の憩いの場所

になっていければいい。 

委員長  アンケートについて事務局はどの様に受け止めているか。 

事務局  新刊本が遅いというご意見が多数あって、どうしたらよいか。予算

の中で出来るだけやりくりしてはいるが、新刊本はどんどん借りられ

るので、棚に並ばない。 

委 員  人気の本が沢山入る図書館もあるが、人気本だけを集めればいいと

いうものでもない。図書館は注文してもなかなかすぐに入らないこと

もある。 

委 員  図書館の機能の中で重要なことは新刊があるという事だけではな

くて、古いものがしっかりしていること。古くて良い本が鎌ケ谷市に

は有る。それは貴重。高くてなかなか購入のできないものは図書館で

揃えてほしい。資料として残る物だから。 

委員長  図書館ならではの本、選書の質というもの。自信を持って選んでく
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ださい。 

委 員  アンケートをどのような形で生かしていくのか。 

事務局  駐車場の出入口のミラー取付けを関係機関と調整する。できるとこ

ろから、改善していく。予算要求をしていきたい。本を長く借りたい

ということがあったが、長く借りると回転が悪くなり待ちが長くなる

ということも起こる。 

委 員  アンケートの要望で出来たことをお知らせしてほしい。 

委員長  アンケート結果というものを貼り出す時に回答も合わせて出して

もらえればいい。 

委 員  分館との本の移動というものはあるのか。 

事務局  全部とはいかないが、少しずつ行っている。 

委 員  分館に雑誌を増やしてほしい。散歩の途中の立ち寄りに必要。カフ

ェという意見もあった。 

委員長  アンケートを参考にしながら、また着々と進めて行ってもらいたい。

次に「先進館視察」について事務局より説明をお願いしたい。 

 

事務局   ・・・配布資料に基づき説明・・・ 

 

委員長  ただ今の説明に関して、ご質問、ご意見があればお願いしたい。 

委 員  日程については、後日でいいのか。 

事務局  先方の図書館のご都合により、１０月４日を提案する。 

委員長  例年全員参加は難しいが、皆さんスケジュールの調整をしていただ

いて、１０月４日で進めていただきたい。時間は午後でお願いする。 

 

６ その他 

 

委員長  その他、何かあればお願いしたい。 

○子育て支援の拠点が何もない地域におはなし会の拠点を増やす。 

○学校図書について 

 この２点について情報交換を行う 

委員長  その他、ご意見ありますか。 

委員   発言なし 
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委員長  それでは、以上をもって本日の図書館協議会を閉会とする。 

 

 

以上、会議の経過を記載し、相違ないことを証するため、次に署名する。 

 

平成３０年 ８月 ２日 

 

署名人  斉藤日出雄  印 

 

署名人  溝谷さち恵  印 


